
Správa o činnosti  ZPOZ pri MsZ v Poltári za rok 2021 

 

Činnosť ZPOZ pri Mestskom zastupiteľstve v Poltári za rok 2021. 

 Spolu prevedených občianskych obradov bolo 67. Narodených detí v meste Poltár 30, 

na mestskom úrade nebolo uvítané ani jedno, sobášov uzavretých spolu v meste Poltár 30 (na 

Matričnom úrade v Poltári 20, cirkevnou formou 10, z toho v rímskokatolíckom kostole 7, 

v evanjelickom kostole 3). Šesť štátnych sobášov bolo v parku Park Café a dva sobáše boli 

v mieste trvalého pobytu nevesty. Manželský zväzok neustálo 14 párov. Počet zosnulých 

občanov bol 102, občiansky pochovaných 38 občanov, cirkevných rozlúčok bolo spolu 41, z 

toho katolíckych 30  a evanjelických 11. Ostatné pohreby v počte 23, boli na inom mieste, a to 

v mieste posledného bydliska zomrelých, ktorí boli umiestnení v zariadení sociálnych služieb. 

Počet odhlásených občanov do iných miest 101. K 31. decembru 2021 malo mesto Poltár 5 235 

obyvateľov. V porovnaní s rokom 2020 klesol počet obyvateľov o 103.  

Z dôvodu pretrvávajúcich Covid opatrení a obmedzení počtu osôb na verejných 

podujatiach bol menší počet obradov. Nemohli sa stále organizovať hromadné podujatia. 

Uzavretie manželstva bolo možné len v obmedzenom počte zúčastnených osôb, na rozlohu 

našej sobášnej miestnosti, sedem. Napriek tohto náročného obdobia sme pripravili nasledovné 

obrady: Deň matiek relácia v mestskom rozhlase a poďakovanie matkám, ktoré prišli do parku, 

Rozlúčka s deviatakmi základných škôl, Oslavy 77. výročia SNP, Odovzdávanie najvyšších 

samosprávnych ocenení Ceny mesta a Ceny primátorky mesta, V tichu spomínajme na našich 

zosnulých, Sadenie lipy obetiam pandémie Covid-19, Adventné stretnutie a zapálenie 1. 

adventnej sviečky. 

 Pri príležitosti významných životných jubileí našich občanov 80, 85 a 90 rokov sme 

navštívili 11 jubilantov. Gratulácií sa zúčastnili primátorka mesta Mgr. Martina Brisudová 

a prednostka MsÚ Mgr. Stanislava Čepková. Tieto stretnutia boli vopred dohodnuté telefonicky 

alebo osobne s príbuznými. Pri každej návšteve sme odovzdali jubilantovi kytičku kvetov, 

blahoželanie a darček. Nezabudli sme ani na našich občanov, ktorým pri dožití 50, 60, 70 rokov 

sme zaslali poštou blahoželania, spolu ich bolo 244.  

V roku 2021 jednotliví členovia ZPOZ vykonali tento počet obradov: Mgr. Martina 

Brisudová 8, JUDr. Bronislava Garajová 4, Mgr. Lenka Sojková 6, Karol Švingál 8, Bc. Martina 

Tóčiková 1, Mgr. Stanislava Čepková 1, Ing. Mária Pribilincová 36, Mgr. Milan Fulerčík 1, 

Ľuba Šálková 53, PaedDr. Zuzana Bokorová 1, Mgr. Jana Koróniová 10,  Edita Klembasová 2, 

Vlasta Kojnoková 3, Mgr. Petra Ridzoňová 4, Mgr. Dagmar Vývleková 16, Mgr. Zuzana 

Gregorová 3, Mgr. Gabriela Gaberová 1, Bc. Martina Vrábľová 1 a Diana Lašáková 1 obrad. 



Zapisovateľky pani Zita Hricová zapísala 75 strán do pamätných kníh a pani Elena Dirbáková 

zapísala 54 strán.  

Uplynulé obdobie bolo pre našu spoločnosť a pre každého z nás náročné. Ocitli sme sa 

v mimoriadnej situácii pandémie Covid-19, ktorá ovplyvnila všetky oblasti nášho života. 

Pandémia odhalila či už negatívne, ale aj pozitívne povahové črty ľudí. Pri vzájomnej pomoci 

sa ukázalo, ako vedia byť ľudia k sebe milí, ústretoví a ohľaduplní. Poznačilo nás všetkých, bez 

rozdielu veku, pohlavia, rasy. Mnohí z nás cítili strach z nákazy, neistotu, zrúškovateli sme. 

Človek pre človeka bol dokonca hrozbou-nebezpečenstvom prenosu nákazy. V zamestnaní sme 

museli čeliť novým výzvam a dodržiavať opatrenia. Pandémia Covidu nás od seba vzďaľovala, 

nemohli sme cestovať, navštevovať sa, organizovať žiadne kultúrno-spoločenské podujatia.  

Obrady uzavretia manželstva boli možné za dodržania určitých podmienok, uvítania 

novonarodených detí sa neuskutočnili, a prevažovali posledné rozlúčky. Počet úmrtí stúpol 

takmer na dvojnásobok. A čo bolo žalostné, že sme rozlúčky s občanmi museli robiť aj mimo 

domu smútku. Po zvážení všetkých pre a proti, sme nakoniec rozlúčky so zomrelými 

vykonávali v dome smútku za prítomnosti najbližšej rodiny a dodržaní zdravotno-

bezpečnostných opatrení. Po obrade pracovníci Technických služieb, s. r. o. Poltár zabezpečili 

dezinfekciu priestorov.  

Prešli sme skúškou, nepodľahli sme pod návalom úloh a opatrení. Hľadali sme 

a neustále hľadáme to dobré, čo nám doba prináša. Snažili sme sa myslieť pozitívne, vyhýbali 

sme sa pojmom nedá sa, nemôžem, nemám čas. Vždy sa všetko dá, keď zodpovedná osoba 

chce. Pre spokojnosť a dobro našich občanov. Pre ľudí, ktorí sú našou súčasťou, tvorili a tvoria 

našu minulosť ale aj prítomnosť. Organizujme naďalej obrady a všetko preto, aby naši občania 

mali radosť, a naša práca nás týmto napĺňala. Nie je nič horšie ako prísť na pohreb, na ktorom 

sa nemôžu zúčastniť všetci príbuzní, celá rodina a aj ostatní občania. My, ktorí sme prežili, 

a nepodľahli tejto nákaze, by sme sa mali poučiť z tohto obdobia. Majme v úcte každého 

človeka a pomáhajme si navzájom. 

V závere sa chcem všetkým členom ZPOZ poďakovať za spoluprácu a za prácu, ktorú 

vykonali v prospech našich občanov. Zvlášť v období pandémie Covid-19, keď sme zo 

zdravotných dôvodov nemohli vykonávať pohreby, konkrétne ja som bola mesiac 

práceneschopná. Práve v tomto období bola vysoká úmrtnosť. Ďakujem Vám všetkým za 

vykonanú prácu. Osobitná a veľká vďaka patrí smútočnej rečníčke Ing. Márii Pribilincovej, 

ktorá pripravila a aj osobne vykonala 27 smútočných rozlúčok. Ďakujem aj ostatným členom 

ZPOZ: Mgr. Jane Koróniovej 10, Vlaste Kojnokovej 3, Edite Klembasovej 2, Mgr. Zuzane 

Gregorovej 3, PaedDr. Zuzane Bokorovej 1 a Mgr. Milanovi Fulerčíkovi 1. Úprimná vďaka, že 



Vaša ochota, ľudskosť a spolupatričnosť bola na prvom mieste. Napriek tomu, že bol ohrozený 

Váš zdravotný stav, Váš život. Zo srdca Vám ďakujem.  

Pomáhajme občanom, veď nikdy nevieme, kedy aj my budeme pomoc potrebovať. 

Pomáhať si a priať dobré, je oveľa lepšie ako opačné hodnoty. Všetko sa nám v budúcnosti 

vráti. Žime a tvorme spoločnosť vo vzájomnej úcte človeka k človeku.  

 

V Poltári, dňa 20. januára 2022 

 

Vypracovala: Ľuba Šálková            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


